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Inštitút politológie FF PU v Prešove má dlhodobú 
prax s riešením domácich a medzinárodných 
grantových projektov (napr. štátny program výskumu 
a vývoja APVV, grantové projekty VEGA, KEGA, 
TEMPUS alebo Vyšehradský fond). V roku 2013 sa 
Inštitút politológie FF PU v Prešove stáva hlavným 
riešiteľom a koordinátorom projektu č. 21250090 
Reforma verejnej správy na Ukrajine: zdieľanie skúseností so 
Slovenskom a Poľskom, financovaným z grantovej 
schémy Medzinárodného vyšehradského fondu V4EaP 
Standard Grants. Projektovou riaditeľkou tohto grantu 
bola doc. PhDr. Irina Dudinská, CSc. – riaditeľka 
Inštitútu politológie FF PU v Prešove. Do projektu boli 
ako spoluriešiteľské inštitúcie zapojené aj Katedra 
politológie Fakulty spoločenských vied Užhorodskej 
národnej univerzity v Užhorode (Ukrajina) a Katedra 
politológie Fakulty sociológie a histórie Rzeszówskej 
univerzity v Rzeszówe (Poľsko). 

V rámci projektu bolo realizovaných niekoľko 
vedeckých podujatí i pracovných stretnutí. V dňoch  3. 
– 4. októbra 2013 sa na Fakulte spoločenských vied 
Užhorodskej národnej univerzity v Užhorode 
uskutočnila medzinárodná vedecká konferencia: 
„Reforma verejnej správy na Ukrajine: skúsenosti zo 
strednej a východnej Európy“. Na vedeckom fóre 
participovalo viac ako 50 odborníkov zo Slovenska, 
Poľska, Ukrajiny či Rumunska. Vystúpenia na 
konferencii boli parciálnym výstupom riešenia 
uvedeného grantového projektu. Na podujatí boli 

prezentované výsledky výskumu reformy verejnej 
správy na Slovensku (v podobe prednesenia príspevku 
s názvom „Politicko-sociálno-ekonomický a 
legislatívny kontext reformy verejnej správy v SR“).  

Následne sa dňa 8. novembra 2013 na Fakulte 
histórie a sociológie (Katedre politológie) Rzeszowskej 
univerzity v Rzeszówe konal workshop pod názvom: 
„Implementácia princípu subsidiarity – kooperácia medzi 
lokálnou vládou a jej sociálnym prostredím“. Na vedeckom 
fóre sa zúčastnili viacerí odborníci z Poľska, Slovenska 
a Ukrajiny. Na podujatí boli rovnako prezentované 
rezultáty výskumu reformy správy verejnej na 
Slovensku (vo forme prednesenia príspevku s názvom 
„Spolupráca samosprávy mesta Prešov s 
mimovládnymi organizáciami v oblasti sociálnych 
služieb“). Predposledným podujatím v rámci 
grantovému projektu bol workshop zorganizovaný na 
pôde Inštitútu politológie FF PU v Prešove, ktorý sa 
uskutočnil dňa 22. novembra 2013.  

Workshop niesol označenie: „Pozitíva a negatíva 
reformy verejnej správy na Slovensku, v Poľsku a na 
Ukrajine“. Otvorila ho Generálna konzulka Ukrajiny 
prof. Oľga Benč, PhD. a aktívne sa na ňom zúčastnili 
akademickí odborníci na problematiku verejnej správy 
zo Slovenska, Poľska a Ukrajiny, ako aj špecialisti z 
praxe. Napríklad prodekan FM PU v Prešove doc. Ing. 
Juraj Tej, PhD., dekan Fakulty sociálnych vied 
Užhodorskej národnej univerzity v Užhorode prof. 
Jurij Olexandrovič Ostapets alebo vedúca Katedry 
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politológie Rzeszówskej univerzity v Rzeszówe – prof. 
nadzw. dr hab. Agnieszka Pawłowska.  

Finálnym zo série podujatí bol workshop, ktorý sa 
uskutočnil na Ukrajine dňa 31. januára 2014, na Fakulte 
spoločenských vied Užhorodskej národnej univerzity 
v Užhorode. Tento medzinárodný vedecký workshop 
bol nazvaný: „Implementácia európskych štandardov do 
administratívy Ukrajiny: skúsenosti z Poľska a Slovenska“. 
Inštitút politológie FF PU v Prešove sa činne zapojil do 
tejto akcie prezentáciou vedeckých výstupov na tému 
fiškálna decentralizácia a odporúčania pre Ukrajinu 
v oblasti verejnej správy. Na všetkých uvedených 
podujatiach sa aktívne zúčastnili a vystúpili viacerí 
interní doktorandi Inštitútu politológie v Prešove.  

Príspevky z uskutočnených podujatí k danému 
projektu sú uverejnené v grantovom dvojjazyčnom 
zborníku, ktorý je zverejnený v anglickom 
a ukrajinskom jazyku. Publikáciu vydalo 
vydavateľstvo Prešovskej univerzity, v anglickej verzii 
s titulom: „Public Administration Reform in Ukraine: 
Lessons Learned from Slovakia and Poland“. Editorkami 
zborníka sú Doc. PhDr. Irina Dudinská, Csc. a PhDr. 
Irina Kozárová, PhD.. Do zborníka boli vyjmúc 
vedecké štúdie o reformách verejnej správy, ktoré 
prebiehali alebo prebiehajú na Slovensku, v Poľsku 
a Ukrajine,  zaradené aj príspevky o komparácii 
verejnej správy týchto krajín a konečné odporúčania 
pre reformovanie verejnej správy Ukrajiny. 

 


